

ЧЕРЕЗ ВЕК

Мы не очень удивляемся, читая в газетах рассказы о должителях. Но не так часто их можно встретить среди наших земляков а тем более удаётся поговорить с ними. Имена Николая Александровича и Анастасии Моисеевны Щеплецовых знакомы, наверное многим старым читателям «ПЗЛ». Еще в семидесятые годы на страницах газеты можно было прочесть рассказы Николая Александровича о гражданской и Великой Отечественной войнах. О них он знает не понаслышке, еще бы, ведь ему в августе 1990 года исполнилось 93 года!

— Моя военная биография началась при царе, — рассказывает ветеран. — В январе 1914 года из Екатеринбурга призвали в Самару, воевал, после октября 17 го вступил в Красную Армию.

51-й дивизией, в которой он воевал, командовал легендарный В. К. Блюхер. Дивизия участвовала в боях под Каховкой двелось красноармейцу Щеплецову брать Перекоп.

Анастасия Моисеевна перебивает мужа, напоминает, уточняет детали. Похоже, прошлым своего мужа она гордится не меньше его.

Из шкатулки вынимается бережно хранимая трудовая книжка. Здесь есть чему подивиться: первая запись появилась еще в 1923 году. Обратите внимание на резкие «виражи»: «заведующий районного финансового отдела», «слесарь НТЗ», «председатель завкома»... Николай Александрович улыбаётся: «Окончил то я всего два класса школы. Что, мало? После, правда была партийная школа в Москве» На старой выпускной фотографии среди преподавателей можно увидеть Калинин, Молотова.

В партию Николай Александрович вступил в 1924 году, и с ней он связывает всю свою жизнь. «Наша семья до революции была самая бедная, нас еще называли «голь перекатная», поэтому, кто знает, как бы сложилась моя судьба, а вот благодаря партии я вышел в люди», — объясняет он. Мой вопрос о том, не разочаровался ли он в партии после волны негативной информации, хлынувшей со страниц газет, искренне удивил Николая Александровича. Он ответил так: «Я свой партбилет

не отдам, потому что за свою жизнь не сделал ничего, за что может быть стыдно. Тем более не хочу, чтобы сейчас меня назвали дезертиром!» Анастасия Алексеевна добавляет, что, по их мнению, отношение к партии снова меняется в лучшую сторону: если это действительно так, то, наверное, в этом есть и заслуга таких, как Н. А. Щеплецов.

Снова перебираю газетные статьи, фотографии, грамоты и вдруг замечаю на самом дне папки семейную открытку. Это поздравление правнуков. Анастасия Моисеевна не без гордости рассказывает, что обе их дочери и все внучки получили высшее образование, разъехались по разным городам, но их, стариков, не забывают, пишут часто, приезжают в гости.

Напоследок поинтересовалась, кто им помогает вести домашнее хозяйство, ведь старым людям было бы очень трудно ходить по магазинам, выстаивать очереди. И Щеплецовы попросили поблагодарить городской Красный Крест, проявляющий заботу о них.

Т. ЛАРИНА,
юнкер.